



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΤΤΙΚΗΣ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗ
Ταχ. Δ/ση: Λ. Συγγρού 15-17
Ταχ. Κωδ.: 117 43
Τηλ.: 210-6914145
210-6917307
Fax: 210-6984182
e-mail: gperatt@patt.gov.gr

Αθήνα, 12 - 4 - 2013
Α.Π.: οικ. 73604

Προς: Τον Πρόεδρο του Ελεγκτικού Συνεδρίου,
κ. Ι. Καραβοκύρη

Αξιότιμε κύριε Πρόεδρε,

Η Ενδιάμεση Διαχειριστική Αρχή (ΕΔΑ) της Περιφέρειας Αττικής προχώρησε σε ανοικτή πρόσκληση για υποβολή:

A) Αιτήσεις φακέλων διαχειριστικής επάρκειας.

B) Αιτήσεις προτάσεων χρηματοδότησης «Τοπικών σχεδίων για την απασχόληση προσαρμοσμένων στις ανάγκες των τοπικών αγορών εργασίας» (ΤΟΠΣΑ).

Η πρόσκληση αναρτήθηκε στις 3/7/2012 με Α.Π. 2399 και με καταληκτική ημερομηνία την 27/8/2012.

Εντάσσεται στο επιχειρησιακό πρόγραμμα «Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού» στον Άξονα προτεραιότητας 8 «Διευκόλυνση της απασχόλησης στις 3 Περιφέρειες Σταδιακής εξόδου» ο οποίος συγχρηματοδοτείται από το ΕΚΤ (Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο).

Όπως φαίνεται και στην επισυναπτόμενη πρόσκληση η ΕΔΑ καλεί αναπτυξιακές συμπράξεις του άρθρου 18 του Ν. 4019/2011 περιγράφοντας συγκεκριμένες απαιτήσεις που προβλέπονται από την κείμενη νομοθεσία (Σελ 1 και 2 επισυναπτόμενης πρόσκλησης) να υποβάλουν τόσο την αίτηση διαχειριστικής επάρκειας, όσο και τις προτάσεις προς χρηματοδότηση.

Η χρηματοδότηση της πρόσκλησης είναι **20.196.000 ευρώ**, η οποία με την προβλεπόμενη υπερδέσμευση του 20% φτάνει τα **24.588.000 ευρώ**.

Αποτέλεσμα αυτής της πρόσκλησης ήταν η υποβολή 171 προτάσεων προς χρηματοδότηση στην ΕΔΑ.

Εν συνεχεία, όπως προβλέπεται από την πρόσκληση (σελίδα 25, άρθρο 10) συγκροτήθηκε με την υπ' αριθμ. 3846/28-9-2012 απόφαση του Περιφερειάρχη Αττικής, επιτροπή αξιολόγησης αποτελούμενη από τους:

1. **Μαυρογονάτου Αλεξάνδρα**, εκπρόσωπο της ΕΔΑ Αττικής ως Πρόεδρο της επιτροπής,
2. **Μπάστα Κωνσταντίνο**, Περιφερειακό Σύμβουλο Αττικής και εκπρόσωπο του Περιφερειακού Συμβουλίου Αττικής,
3. **Κύρκογλου Χρήστος**, εκπρόσωπος της Γενικής Γραμματείας Διαχείρισης Κοινοτικών και άλλων πόρων του Υπουργείου Εργασίας.

Η επιτροπή αξιολόγησης συστάθηκε και συνεδρίασε όπως επισυνάπτεται στα πρακτικά των συνεδριάσεων της, αξιολογώντας τις προτάσεις χρηματοδότησης, με βάση το παράρτημα VIII της πρόσκλησης: **Κριτήρια επιλογής πρόσκλησης-Μεθοδολογία Αξιολόγησης (επισυνάπτεται το παράρτημα VIII)**

Από τη στιγμή που συγκροτήθηκε η Επιτροπή Αξιολόγησης των ΤΟΠΣΑ έγιναν οι κάτωθι ενέργειες:

- Καταμέτρηση και καταγραφή των Σχεδίων που υποβλήθηκαν, καταγραφή Συντονιστή Εταίρου και Αρμόδιου εκπροσώπου ανά σχέδιο και ταξινόμηση ανά Περιφερειακή Ενότητα.
- Παράλληλα με την αξιολόγηση των σχεδίων ξεκίνησε και η εξέταση του φακέλου διαχειριστικής επάρκειας καθενός Σχεδίου. Όσες προτάσεις έλαβαν βεβαίωση διαχειριστικής επάρκειας, μετά από εξέταση των δικαιολογητικών που όριζε η υπ' αριθ. 40/ 03-7-2012 Πρόσκληση, προωθήθηκαν για αξιολόγηση των σχεδίων δράσης τους.

- Συγκριτική αξιολόγηση των προτάσεων, σύμφωνα με το Παράρτημα VIII της Πρόσκλησης. Πρώτη ενέργεια, σε αυτή τη φάση, ήταν η εξέταση εκπλήρωσης των κριτηρίων Πληρότητας (δικαιολογητικά, απαιτούμενα έγγραφα, επιλεξιμότητα, συνάφεια με εθνικές και ευρωπαϊκές στρατηγικές, με την περιφερειακή στρατηγική, ρεαλιστικότητα και εφικτότητα του προϋπολογισμού, χωροθέτηση περιοχής παρέμβασης, κ.λ.π.). Δεύτερη ενέργεια ήταν να προωθηθούν προς αξιολόγηση, όσα Σχέδια πληρούσαν αυτή την ομάδα κριτηρίων και σύμφωνα με την κατηγορία Γ (Σκοπιμότητα) και Δ (Ωριμότητα). Στις κατηγορίες αυτές εξήχθησαν, με συγκεκριμένη κλίμακα ανά κριτήριο, δείκτες ωφελουμένων, δείκτες αποτελεσματικότητας και αποδοτικότητας και αξιολογήθηκαν η τεκμηρίωση κάθε πρότασης, η σύνθεση της Αναπτυξιακής Σύμπραξης, τα συστήματα επιλογής ωφελούμενων και διαχείρισης κάθε Σχεδίου, η ενσωμάτωση καινοτομίας και η συμπληρωματικότητα του, σε σχέση με άλλα έργα που υλοποιούνται ή πρόκειται να υλοποιηθούν στην Περιφέρεια Αττικής.
- Με βάση τον συνολικό βαθμό των κατηγοριών Γ και Δ και με συντελεστή 60% και 40%, αντίστοιχα, εξήχθη ο τελικός βαθμός, που αποτυπώνεται στο Φύλλο Αξιολόγησης Πράξης.

Η επιτροπή πραγματοποίησε την τελευταία συνεδρίαση στις 27/2/2013 και προσκόμισε κατάσταση με την προτεινόμενη κατάταξη των σχεδίων με βάση την αξιολόγηση της (**επισυνάπτεται η κατάταξη**).

Πλέον, εκκρεμεί η υπογραφή από τον αρμόδιο Περιφερειάρχη του σχεδίου τελικής κατάταξης με βάση την αξιολόγηση, προκειμένου να ενταχθούν οι συγκεκριμένες προεπιλεγείσες Πράξεις στα υποέργα του Περιφερειακού Επιχειρησιακού Προγράμματος Αττικής (ΠΕΠ Αττικής), που είναι το συγχρηματοδοτούμενο τμήμα του ΕΣΠΑ που διαχειρίζεται η Περιφέρεια Αττικής.

Δεδομένου, όμως, ότι πρόκειται για συγχρηματοδοτούμενες δράσεις ποσού συνολικού ύψους 24.588.000 ευρώ, και σε κάθε περίπτωση θα πρέπει να διασφαλίσουμε με κάθε τρόπο την ευλαβική τήρηση της νομιμότητας, σας παρακαλώ να διενεργήσει το Δικαστήριο Σας (με τον

τρόπο που θα κρίνετε ως τον πλέον πρόσφορο), έλεγχο νομιμότητας όλης της σχετικής διαδικασίας επιλογής των δικαιούχων, την πληρότητα των φακέλων, των δικαιολογητικών και των κριτηρίων επιλογής, προκειμένου να προχωρήσουμε σε υπογραφή του σχεδίου τελικής κατάταξης των δικαιούχων και να ενταχθούν οι συγκεκριμένες Δράσεις στο ΠΕΠ Αττικής, για να τύχουν της αιτούμενης χρηματοδότησης.

Πρωταρχικό μέλημα της Περιφέρειας Αττικής είναι η υλοποίηση Δράσεων που θα συμβάλλουν αποτελεσματικά στην τόνωση της αγοράς εργασίας, στην καταπολέμηση της ανεργίας και στην αύξηση της απορροφητικότητας του ΕΣΠΑ που πρέπει να γίνει άμεσα, ιδίως σε αυτή τη δυσμενή οικονομική και κοινωνική συγκυρία που βιώνει η χώρα, αλλά σε κάθε περίπτωση πρωτίστως, σεβόμενη απόλυτα και διασφαλίζοντας με κάθε τρόπο την απόλυτη τήρηση της νομιμότητας και της διαφάνειας.

Συνημμένα, σας διαβιβάζω πλήρη φάκελο με όλα τα στοιχεία και το Σχέδιο του Πίνακα Κατάταξης των υποψηφίων, και παραμένω στην διάθεσή σας για κάθε διευκρίνιση και όποια επιπλέον στοιχεία το Δικαστήριό Σας κρίνει απαραίτητα.

Με εκτίμηση
Ο ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ

ΙΩΑΝΝΗΣ ΣΓΟΥΡΟΣ

ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΙΟ
ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΑΟ

ΗΜΕΡΑ 12 ΙΟΥΝ. 2013

Αριθ. Πρωτ.

23414